

各种骗术层出不穷！

朋友圈满地坑 大家得擦亮眼

代购诈骗>>>

付了代购款又要付关税

在鄞州南部商务区工作的梁小姐，身处大型企业公关一职，她对穿衣打扮十分讲究。

前几日，她通过朋友圈分享的一篇内容添加了一个微信名叫“奢侈品折扣店”的微信号。翻看这店的朋友圈内容，是专门卖奢侈品的。“卖家”称，他们有特殊的进货渠道，可以拿到很多折扣力度很大的品牌包包。

这几天，店里刚好有一批进口折扣奢侈品牌包。国内专卖店标价需要好几万元，现在两折不到就可以到手了。这个给力的折扣让梁小姐十分心动，她挑中了一款。随后，她根据店家发来的链接付款5000元。

一周过去了，她没收到货品，就在微信上询问。“卖家”答复：“商品被海关扣下，还需再缴关税。”于是，她又付了2000元关税。可从此以后，这个微信号就音讯全无。这下，梁小姐才恍然大悟，自己被骗了。

警方提醒：其实梁小姐在微信上收到的网站商品链接只是一个钓鱼网站。如果需要交易，一定要通过正规渠道，并保留聊天记录和语音信息。一旦被骗，警方就能通过这些信息追查线索。

装熟诈骗>>>

名牌包包其实是水货

鄞州石碶街道的刘女士喜欢通过“摇一摇”或“查看附近的人”交友。一天，她点开微信的搜索附近人功能，发现周边500米范围内，一个女性头像的微友在卖衣服，物品主要包括名牌包、新潮衣服等。刘女士点进去浏览，看中了其中几款女士包。于是和对方聊了起来。

由于刘女士的微信头像是自己的，“卖家”竟然一眼就认出了她，对方声称是刘女士的中学同学。不过，刘女士对她几乎没有什么印象了。

“老同学”说，她亲戚在美国，可以在折扣店里买到实惠正品。物品绝对真实，从美国空运到中国，可以出示相关发票和证件。被忽悠得丧失判断力的刘女士给对方汇去了2430元。

几天后，“名牌包包”到手。然而，使用不到3天，包包部分“真皮”磨损严重。刘女士想退货，结果对方微信再也联系不上了。警方调查发现，所谓的真皮名牌包，其实只是用皮革涂上鲜亮的漆料，而发票及相关证书等都是伪造。

警方提醒：对于微信“海外代购”，不要被对方信息上的图片给迷惑，因为很有可能是盗图。一定要确认对方真实身份，直接转账的方式是不安全的。

情感诈骗>>>

借钱后“女朋友”玩失踪

一次偶然的机会，小王通过“摇一摇”认识了小玲。一个星期后，两人就成为了男女朋友。

半个月后，小玲称好友生病急缺手术费向小王借钱，小王被小玲的善良和热心所感动，慷慨地拿出了身边的积蓄3000余元。

这是两人第一次见面，从微信虚拟世界到达现实世界，小王内心十分激动，这次见面仿佛给小王吃了定心丸，对小玲的感情也越发生深。

5天后，小玲再次通过微信向小王求助。小玲称，她哥哥要结婚了，父母让她带点钱回家，但是她的钱都借给朋友了，小玲说，以后都是一家人，让小王帮帮忙。小王听到“一家人”不由得激动，于是将他在银行的4700余元存款全部取出，交给了小玲。

此后，小玲就如人间蒸发一般，微信联系不上，电话也不接听。

最后，当警方找到小玲时，她正和自己真正的男友在一起。此时，她从小王处骗来的钱早就被挥霍一空。面对小王，她只有一句“对不起”。

警方提醒：微信交友要慎重，及时确认核实对方身份信息，加强自己安全防范意识，对于借钱、汇款、转账等，要格外留心，莫轻信，不然最后损失的不仅仅是钱。

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娱休闲、化妆品、电动车、婚纱、建材等
广告部热线：87682149 13056909922 谢先生
87682182 13656881849 张小姐

微信，作为一款即时通讯软件，用户不仅可以通过智能手机快速发送语音、视频、图片和文字，同时也可以将生活点滴在好友圈上分享，因此备受广大市民特别是年轻人的青睐。

不过，却有不法分子也看中了这块“风水宝地”，实施各种诈骗犯罪行为。为此，记者专门整理了几类典型诈骗，提醒市民不要“中招”。

记者 陆麒雯 通讯员 俞晓勤

话费诈骗>>>

“小孩被拐”嵌入吸费电话

“帮转！请求紧急扩散 寻人启事：13969597919 请求帮忙扩散。今天上午一个三岁多小女孩在集士港经济开发区怡馨家园小区附近被人拐走了，小女孩能准确说出她爸爸的手机号码，从监控上看是被一个40多岁的男人抱走了，现大人都急疯了，有知情者请告之，万分感谢！看到信息的兄弟姐妹留意一下！联系人郑春蓉 13969597919，如果看一眼懒得转的冷漠的人也请求你伸出手指按3秒。看到就转转吧，我们都会有孩子。”

前阵子，年轻妈妈吕女士不止一次在朋友圈中看到这则消息。身为母亲，她也很难过，拨通了这个电话，想询问孩子母亲是否需要帮助。她拨通后，电话里传来这样的提示声：您拨打的电话暂时不能接听，您可以按1键，您的号码将发送到对方手机，本次通话不收取通话费。

她一连打了好几个，都是这样的提示声，只好作罢。可到了第二天她发现，自己的手机竟然欠费100多元。

警方调查后发现，信息上留的电话号码其实是个吸费电话，而吕女士却因为自己的善良被不法分子利用。

警方提醒：如果再看到此类消息，可以与当地公安机关联系，确认是否有此消息。



漫画 任山葳

钓鱼诈骗>>>

二维码隐藏手机木马

顾先生是本地人，在淘宝上出售一些小商品。前几天，一位“大买家”通过阿里旺旺找到了他。对方表示，自己是一家企业的采购员，需要购买许多零零碎碎的小东西，品种多，数量大。不过，一样一样报过来太麻烦，他已经将所要购买的物品填在了一张表格上，只要顾先生用手机扫一下对方发过来的二维码就可以了。

顾先生一想，这样方便许多，就立刻拿出手机扫了“买家”发过来的二维码。可是，扫过二维码后突然出现一个下载的文件，文件却怎么也打不开。发生这样的情况，顾先生赶忙给“买家”发消息，问怎么会出这样的情况，可是久久没有收到回话消息。他心想，大概又遇上一个跑单的了，就没把这事情放在心上。

直到当晚临时前，他在整理一天的账单时，发现自己支付宝里竟然少了3万元。这下，他才明白，自己的手机中了那张“二维码”的毒。

警方提醒：二维码作为一种新颖的信息获取渠道，已成为骗子行骗的新手法。扫描二维码时一定要注意出处，不要随意扫描陌生人发来的二维码，以免造成损失。一旦用户下载安装了恶意软件，就会被窃取网购、银行、支付账号密码。通过手机支付，虽然减少了验证和输密码的次数和环节，但安全性也相对降低，应尽量避免通过手机进行支付。

南开大学新增“应用心理学”在职研究生

笔者日前获悉，南开大学在宁波首设应用心理学专业在职研究生，涵盖心理健康与咨询方向、教育心理学方向、健康与临床心理学方向、管理心理学方向、社会心理学方向，目前招生火热进行中。

首次入学 30个名额等你报

“首次入学，我们将面向全宁波投放30个名额。”宁波教学点有关负责人介绍说。“这也源于宁波城市历史悠久，也源于宁波教学氛围的浓厚。”

降低门槛 让你轻松入学

笔者了解到，为了让宁波市民顺利入学，南开大学经过资格审核后可免试入学，名师面授。让你轻松入学，争拿名校硕士学位。

应用心理学 位居全国前列

南开大学心理学科是新中国成立后我国高校第一个社会心理学教研室，经过前后30年几

代人的共同努力，南开大学心理学科得到了长足发展，取得了突出的成绩，形成了自己的特色和优势，成为我国社会心理学领域教学与科研重镇。在学生培养方面，注重学生知识创新和实践能力培养，以及将心理学理论、技术应用于某一相关领域，解决实际问题的能力。

招生专业：金融学、经济学《财务管理方

向、企业管理方向》劳动经济学《人力资源管

理、行政管理、民商法、经济法、应用心理学

《教育学硕士》。

2014年各专业春季班即将开课，有报读

意向的同学尽快联系中心老师。

电话：87174798 于老师 87174799 王老师

81857546 饶老师

网址：www.nankai.edu.com